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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsminister Ulf Kristersson (M)

2025/26:426 Skydd av ekosystemen

Aftonbladet rapporterade i veckan om larmrapporten från den brittiska 
underrättelsetjänsten och Defra (departementet för miljö, livsmedel och 
landsbygdsfrågor) där man understryker den höga risken för livsmedelsbrist, 
sjukdomar och ökat antal naturkatastrofer orsakade av en kollaps av viktiga 
ekosystem i närtid.

Rapporten lyfter att kritiska ekosystem är på väg mot irreversibel kollaps och 
att detta är det största hotet mot Storbritanniens säkerhet, med brist på mat, 
vatten och råvaror, vilket bidrar till ökade migrationsströmmar, konflikter och 
krig.

Detta är helt uppenbart inte ett lokalt problem utan en global fråga. Om stora 
och viktiga ekosystem slås ut för alltid kommer det att drabba alla, inte minst 
Sverige.

Aftonbladet försöker få tag på försvarsminister Pål Jonson, minister för civilt 
försvar Carl-Oskar Bohlin, klimat- och miljöminister Romina 
Pourmokhtari och landsbygdsminister Peter Kullgren för att tala om detta men 
blir enligt artikeln hänvisade vidare från departementen, där ingen tycks känna 
att de har något ansvar för frågan.

De som slutligen citeras i artikeln blir Naturvårdsverket och Stockholm 
Resilience Centre. På Stockholm Resilience Centre efterlyser man ett 
helhetsgrepp från politiken och att beslutsfattare tar till sig dessa risker och 
agerar. Man önskar därför en specifik analys för Sverige som omfattar vår 
nationella säkerhet, vår livsmedelsberedskap och hur vi behöver arbeta för att 
restaurera naturen.

I Storbritannien är det enligt artikeln den brittiska underrättelsetjänsten och 
Derfa (departementet för miljö, livsmedel och landsbygdsfrågor) som tagit fram 
rapporten då alla berörs påtagligt av frågan. Dock verkar ingen av de svenska 
ministrarna tycka att frågan ligger på just deras bord. 

Det är tydligt att detta är något som även i Sverige behöver hanteras brett av 
flera ministrar för att Sverige ska kunna ta det helhetsgrepp som behövs för att 
vi ska kunna skydda både Sverige och de ekosystem som behövs för vår 
trygghet, säkerhet och livskvalitet. 
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Jag vill mot denna bakgrund fråga statsminister Ulf Kristersson:

 

Anser statsministern att denna fråga bör hanteras departementsöverskridande 
med ett delat ansvar där berörda ministrar tar sitt specifika ansvar i ett 
gemensamt arbete och om så inte är fallet, vilken minister har huvudansvaret 
för att Sverige ska agera och vidta åtgärder?

https://assets.publishing.service.gov.uk/media/696e0eae719d837d69afc7de/Nat
ional_security_assessment_-
_global_biodiversity_loss__ecosystem_collapse_and_national_security.pdf

………………………………………

Katarina Luhr (MP)

Överlämnas enligt uppdrag

Anna Aspegren


